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Bases numéricas e conversoes entre bases

1. Converter os seguintes numeros binadrios/decimais em nimeros decimais/binarios:
a. 010101102(«<01010110B, a letra B indica base binaria) (R: 8610)

b. 1011.1010; (R: 11.62510)

c. 13350 (R: 100001015)
d. 12240 (R:011110102)
e. 15210 (R: 100110002)

2. Converter os seguintes nimeros binarios/hexadecimais em ndmeros hexadecimais/binarios:

a. 01101101; (R: 6D16)
b. A9 (R:101010017)
c. 2A616 (R:10101001102)
3. Converter 0s seguintes numeros decimais/hexadecimais em numeros
hexadecimais/decimais:
a. 6781 (R: 2A616)
b. A9 (R: 16910)
c. 2A616 (R: 67810)
d. 1514 (R: 9716)
e. 4961 (R: 1F216)

4. Converter os seguintes nimeros para octal:

a. 10110112 (R: 1335)
b. 55,510 (R: 67,48)
C. 5816 (R: 1303)

5. Converter os seguintes numeros BCD/decimais em nimeros decimais/BCD:

a. 4961 (R: 0100 1001 0110gcp)
b. 01110101 1000scp (R: 75810)
c. 01100100 10118 (R: Impossivel)
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(Solucoes/Resolugdes resumidas)
Bases numéricas
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122 = 2 = 61 witharemainderof0 (LSB)
61 = 2 = 30 witharemainder of |
30 = 2 15 with a remainder of O
15 =+ 2 =7 witharemainder of |
7 = 2 =3 witharemainder of |
3 +2 | with a remainder of |
| -+ 2=0 witharemainderof 1| (MSB)
Ex. 2:
a) 0110 1101, (b) () 246
—_— —— A 9
6 D = 6Dy¢ —— —— L .6x160= 6x 1= 6
1010 100 1=10101001, AX 16l =10 X 16 = 160
2 X 162= 2 X256 =512
Ex 3. 2. A 6 151 = 16 =9 remainder 7 (LSD) 97,
0010 TOI0 0110 = 2+ 4 + 32 + 128 + 512 = 678y 9 + 16 =0 remainder 9 (MSD) 7x160= 7
15119 = 9746 9 x 16" = 144
151 |
498 + 16 = 31 remainder 2 (LSD) 1F2 2X16°= 2%x 1= 2
31 + 16 = 1 remainder 15 ( =F) FX 16! =15 % 61 =240
] + 16 = 0 remainder 1 (MSD) 1 X 162 = 1 X 256 = 256
49810 =1 F 2 498
Ex.4: 4 9 ¢ 0111 0101 1000 011001001011
A e —_— —— —— 6 4
0100 1001 0110 = 0100 1001 0110gcp 7 5 8 =758

Impossivel: 1011 néo € um
mimero BCD valido
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